

## 旅西华人屡遭警察殴打

## 面对警察 我们该怎么办？

中新网8月21日电 据西班牙欧浪网报道，日前，马德里两位侨胞在遭到警察殴打后，被对方以袭警和妨害公务的罪名，给告上了法庭。

对于这样的事，旅西华人并不陌生。近几年来，类似的事情可谓是有发生，并且在来龙去脉上有着极高的相似性。基本都是华人在警察执法的时候，略有不服或是反抗，便会遭到对方的殴打和诬告。虽然面对殴打又被告的结局，当事侨人都感到蒙冤受屈，气愤难当，可如果仔细追查一下事发的细节，却又发现，他们在整个事件中也不是无可指摘的。

随着华人屡遭警察殴打和控告的事情不断发生，不少华人也不禁问道：“面对警察，我们该怎么办？”

要想回答这个问题，让我们先来看看，马德里这两位华人的经历。事发当晚，两人酒后送朋友到一家酒店住宿。由于离开时，在走廊里大声说话，便引起了宾馆工作人员的反感。对方很

不客气的下达了逐客令：“别人都在睡觉，你们要说话就出去说。”出了宾馆以后，其中一位华人发现自己有东西落在朋友的客房里，就要返回去取。此时，已有反感的工作人员立刻出面阻拦，甚至与两名华人发生了争吵，并辱骂两人。在服务员报警后，警察赶到。向酒店工作人员稍微了解一下情况，便也要强制将华人赶出宾馆。警察动手之后，感到对方“拉偏架”的一名华人进行了抵制或反抗。于是立刻遭到殴打。而另一名想动手拉架的华人，同样也难逃被殴打的厄运。

警察在打人过程中下手很狠，即使两人已经被打倒在地，可仍不停手。事后，让两位华人感到气愤和委屈的是，警察不仅打了他们，而且还以袭警和妨害公务的罪名，将两人告上了法庭。

这个世界上都没有卖后悔药的，在事后说什么假设，也没有太大的意义。不过从吸取教训的角度来看，多说几个如果，对今后再处理相同或类似的事件，或许

会大有裨益。对于这两位挨打又被告的华人来说，如果警察来到之后，听从对方处理，先退出去，然后再解释自己如何受到误解和辱骂，相信事情将会是另一种结果。再进一步说，如果两位侨胞不是喝得醉意阑珊，于夜间在宾馆里，毫无顾忌的大声喧哗，那么也就没有这个事了。

对于警察在执法中肆意殴打两位当事华人的举动，他们现在可以选择依法投诉，或是控告等等。可华人自己也应该想想，假如你是警察，看到两个喝得面红耳赤，满嘴酒气的人，在宾馆大堂里和服务员青筋暴突地大声争吵。毫无疑问，你也会先入为主般的对这两个醉醺醺的人产生不好的印象。而如果对方再不听你的执法，甚至还会动手抗拒两下，那么接下来，你会怎样呢？

从目前的情况来看，很多华人所以会屡遭警察的殴打和控告，就是因为他们面对警察的执法，或是“不当执法”，不能很好的控制自己的情绪，不仅不配合对方

的执法，而且还会敌视对方、逃避处理、大爆粗口，甚至是与警察发生肢体冲突。这样做，从已有的经验来看，是非常不明智的，不仅会激化双方的冲突，招致不必要的伤害，而且还会给对方造成“袭警”的借口。在这方面，从警察的角度来说，如果被执法者自恃有理，一味抗拒，甚至与其发生冲突，那么警察行使有关强制和暴力措施，也是有法可依的。所以，在很多情况下，不少华人在遭到警察殴打和诬告以后，只能干吃哑巴亏，无奈地憋气又窝火。

马德里这两位华人受到警察殴打的经历被传到网上以后，也引起了许多华人网友的关注和讨论。在论坛留言中，除了指出警察的行为有不当之处以外，更多的人还是认为，这两位当事华人自身也有问题，尤其是没有很好地控制自己的情绪。而对于警察，很多网友也说，大部分都是遵守纪律，不会乱来的。如果对方真的做得过分了，我们也可以记住他的警号，过后再起诉他。

中国游客消费激增  
西班牙计划对其放宽签证要求

中新网8月22日电 据西班牙欧浪网报道，中国游客已经超过德国和美国游客，成为在世界范围内消费最多的游客。2012年中国游客在世界范围内消费1020亿美元。

西班牙方面，作为世界第三大旅游国，西班牙政府希望通过调整各方面政策，扩大中国游客来西班牙旅游的人数，西班牙国家旅游局的目标是在2012-2020年，中国赴西班牙游客人数平均每年增长25%，即2015年达到30万中国游客，2020年达到100万中国游客造访西班牙的目标。

2009年西班牙的中国游客人数为89523人，2010年前往西班牙的中国游客人数达到10.2万人。在最近10年(2000-2010)，中国游客的总人数增长了5倍。西班牙旅游部长塞巴斯蒂安认为到2012年游客人数将增至30万。他表示，为了吸引更多的中国游客，西班牙计划放宽签证要求，鼓励两国之间更多的直航，以及成立更多驻华旅游办事处。

西班牙旅游部门为开拓中国旅游市场做了大量细致的工作，每年都由政府牵头参加中国举办的大型旅游交易会。近年来，中国人前往西班牙旅游呈现良好势头。

逮捕百余名扒窃诈骗犯  
巴黎严打针对游客违法行为

中新网8月22日电 据法国欧洲时报网报道，巴黎警察局20日宣布，本月15日至18日，警方在打击针对游客违法行为的执法行动中逮捕了136人，其中有扒窃者、诈骗游客者和无照小贩等。

在这期间，在巴黎戴高乐星形广场站和杜伊勒利站等最繁忙的地铁站，警方逮捕了54名扒窃犯。在卢浮宫、巴黎圣母院、埃菲尔铁塔、香榭丽舍大街和蒙马特尔高地附近，警方逮捕了72名无照小贩和10名通过猜牌赌博诈骗游客的人员。警方还收缴了2000件无照销售的物品。

据悉，今年4月以来，200多名警察被部署在巴黎公共交通系统和首都主要旅游景点，以加强社会治安，保护游客。

4月10日，200多名卢浮宫工作人员集体罢工，抗议危害参观者和员工安全的偷盗行为日益增多，导致卢浮宫临时闭馆一日。5月底，法国一些经营奢侈品的商家也呼吁政府采取措施改善治安，认为治安恶化影响到游客生命安全和奢侈品行业的生意。

在游客被侵犯案件数量大涨及卢浮宫工作人员罢工事件后，巴黎警方采取了严抓措施。据了解，巴黎每年接待来自世界各地的游客数达3000万。

中国人在莫斯科商场争付款  
被误认“肢体冲突”

说话声大争付款遭误会

有一次，记者的一位新闻同行带着国内来的朋友去莫斯科的商场购物，在交款时，记者的这位同行想一尽地主之谊，为朋友埋单，而朋友执意要自己付，两人在讲话时声音有点大，有时会相互推搡着想把钱塞给对方，这时商场的保安循声而来，发现“有顾客在付款台前滋事，并有肢体冲突行为”，忙上前履行自己的职责，一场误会随之发生。

少数人不文明累及整体形象

客观来说，近几年来，随着更多的中国人走出国门，国人在境外出行期间的行为已经发生变化。大多数中国游客都知道，在国外的行为要与当地的文化“接轨”、符合当地的习俗和规范。

经营对华旅游的一家俄罗斯旅游公司的负责人对记者说，目前，行为“脱轨”或“不入时”只是中国游客中的个别现象。近年来俄罗斯旅游的中国游客非常多，所以虽然只有一部分游客存在不文明行为，但仍然累及了中国游客的对外形象。

在“文明走世界”的过程中，中国游客何妨通过在外国出行中见到的当地人的一些文明举止，来适当改变自己的行为模式，改进一些不妥当的举止。

例如，中国游客在俄罗斯旅行期间，可能会经常看到这样的场景：在莫斯科的一些广场或是公园，只要是人较多的地方，就会看见鸽子向路人讨食。有时在麦当劳的凉伞下，小麻雀也不胆怯，敢在食客的桌上或脚上觅食，这皆因当地民众对于动物的爱护所致；无论在哪个公共场所，没有人随地吐痰；人们打喷嚏时绝不会对着人“阿嚏”地大吼一声；在餐厅或是地铁、公交车上，没有人大声喧哗，许多人都只是静静地看书读报。

文明是世界共通的语言

记者在莫斯科西南边的沃伦佐夫公园旁经常看到如下场景：在十分漫长的冬天过后，当春天的第一朵小花露出“笑脸”、第一片嫩叶抽长出来时，小孩子会向前作出摘取的动作。未完——请见“中欧通讯网”

中国赴俄罗斯游客偏爱西部  
仅8%选择滨海边疆区

中新网8月22日电 据俄新网报道，尽管2013年是俄罗斯的“中国旅游年”，但据各旅游公司数据，来滨海边疆区旅游的中国人并不比从前多。符拉迪沃斯托克往往是前往俄罗斯其它地区旅行的中转站。记者咨询了一些中国旅游业经理，请他们谈谈什么吸引中国人前往滨海边疆区，什么让他们厌弃这里。

据牡丹江Daolu旅游公司高级主管梁德深(音译)向记者介绍说，尽管滨海边疆区同中国相距很近，但吸引不到足够的游客，仅占赴俄中国游客总数的8%左右。在金钱足够的情况下，游客们倾向于去俄罗斯西部休息，只有一小部分人来到远东地区旅游。

他透露说：“在赴俄旅游的游客中，只有十分之一的人会选择符拉迪沃斯托克。选择滨海边疆区的主要是难以适应长途旅行的老年人，或是有亲戚住在滨海边疆区的人。”

梁德深说，去滨海边疆区旅游的中国居民中，还包括那些旅费不足以支付去莫斯科或圣彼得堡的人。

他指出，滨海边疆区首府最令中国人感兴趣的是同他们的祖国有关的历史遗迹。符拉迪沃斯托克要塞、军舰和东正教堂也令中国游客感兴趣。除此之外，中国公民还经常光顾首饰店，以及可以买到质量上乘的欧美药品的药店。

绥芬河“套娃”旅行社主管安东·陈告诉记者，中国游客在滨海边疆区的行为举止就像俄罗斯人在中国一样，只是动静小一些，而在其它方面没什么特殊区别。

他指出，中国人的游览习惯同来中国边境城市旅游的俄罗斯人的习惯

相差不多。他们也喜欢喝酒，逛商店或是洗桑拿。中国游客同俄罗斯游客的主要区别在于，他们惹是生非的情况要少得多，不喧哗，但当然这也取决于游客属于哪个社会阶层，以及他来自哪个地域。

安东说，中国游客在国内的社会地位越高，他在出境游时的行为举止就更为自由。

安东介绍说，不管逗留地点和地位如何，中国游客对非法娱乐非常谨慎。例如：他们不会在滨海边疆区吸毒和赌博。

牡丹江市市长林宽海告诉记者，如果滨海边疆区为中国游客提供更为舒适的逗留条件，更有趣的娱乐方式，最主要的是更便宜的票价，那么前往这里旅游的中国游客会多得多。

他介绍说，我们不仅力争吸引旅客来牡丹江市和中国，还努力把本国游客送往远东地区旅游。一些投资项目正在研究之中，有助于让滨海边疆区更加吸引中国游客。

林宽海介绍说，要谈到同滨海边疆区政府联手确保该地区的旅游吸引力，目前还为时尚早。但他补充说，连接牡丹江和符拉迪沃斯托克的新航线已经开通。与此同时，中国商人们有在滨海边疆区建造几个娱乐中心的计划。



## 只批发不零售 罗马一华人商店遭警方便衣暗查

中新网8月21日电 据意大利欧洲侨网编译报道，一名男子在ESQUILINO地区一家华人商店里被打，其原因是这名男子只想买一件衣服，而营业员称只批发、不零售。

罗马地方媒体报道称，一名男子走进位于PIAZZA DANTE的宪兵队举报，他说：“我看到一家华人商店橱窗里摆放的一件衣服样式不错。而且价格非常便宜，于是决定进店买衣服。一名在场的营业员称只批发、不零售，但是我坚持要买这件衣服，几名营业员不仅打我，还把我赶出商店”。

宪兵队调查人员立即与地方警察取得联系，两名地方警察假扮商人进入同一家华人服装店进行暗查。两名地方警察进入商店后称需要批发200件服装，营业员立即开了提货单，并告知两名客人需要前往位于PRENESTINO地区VIA DELL'OMO的仓库提货。就在这时，身穿制服的宪兵和市政警察进入商店，并对商店进行了全面检查。检查结果显示，这家商店的营业执照为零售，但是店主不仅违规从事批发业务，而且还将店面一分为二，另一家店面则为无照经营。不仅如此，检查人员还发现位于地下室的仓库也属非法使用。在场的营业员中有两名华人女子属“黑工”，这家商店的店主已经遭到刑事指控。

地方警察负责人STEFANO NAPOLI就此案发表讲话称，ESQUILINO地区华人商店只批发、不零售的问题已经是老问题，虽然市政府规定该地区商店只能零售、不能批发，但是实际上整个ESQUILINO地区大部分从事批发生意的华商都是只批发、不零售。(林夕)